

创文明城市 做文明市民

三八节相约无偿献血

## 他们用爱心为生命加油

□记者 王春霞

本报讯 3月8日上午,新华区老年体协健走酷走团队的运动爱好者相约来到市区鹰城广场,用无偿献血的方式度过一个有意义的三八妇女节。

上午8点多,新华区老年体协健走酷走团队的女士们来到鹰城广场献血车旁,填写登记表、体检,排队

等候献血。交通银行平顶山分行工作人员来到现场,为每位献血者送上早餐和一支康乃馨,送上节日的祝福。赵仙玲女士这是第6次献血,顺利捐献400毫升全血后,她开心地领了一支康乃馨,说:“献血给需要血液的人,为生命加油。帮助别人,快乐自己!”

现场除了女性外,一些男性酷走爱好者也加入到

献血活动中来。市民梁先生献完400毫升全血,下车领了一支康乃馨,表示回家要送给老婆。他笑着说:“因为今天是妇女节,男人们更应该来捐献了!”

刘桂琴和丈夫陶钢领一起来了,检测合格后,夫妻俩一起坐下来,几乎同时开始献血。“我们每天早上一起到白鹭洲国家城市湿地公园健步走,这三年来每

年献一次血,也总是一起来。”刘桂琴说,“选择三八妇女节来捐献,感觉很有意义。”夫妻俩共同举起献血证,记者为他们合影留念。

该团队负责人谷月勤说:“每年3月8日是我们团队的献血日,这是我们第五年组织献血了。”几天前,她发出献血倡议后,大家踊跃报名响应,当天来到现场的献血人员有30多名。

## 好青年及时出手 四龄童转危为安

□记者 吕占伟  
通讯员 王毛生

本报讯 “多亏张国伟和其他爱心人士热心帮忙,俺孩子才得到及时救治,总算没有大碍。”3月8日,湛河区曹镇乡政府工作人员侯亚丽感激地说。目前,她4岁的儿子正在平煤神马集团总医院住院治疗,病情稳定。

侯亚丽说,3月6日早晨,儿子突发高烧,她骑着电动自行车带着儿子到平煤

神马集团总医院就诊。在门诊取完药,她带着儿子行驶到市区平安大道与凌云路交叉口西南角时,孩子突然从车上摔了下来,昏迷不醒。

“当时我吓坏了,不知如何是好。”侯亚丽说,路过行人发现情况后立即围上来,有人拨打了120。一名青年男子抱起孩子,查看一番后,告知侯亚丽“孩子的心跳、脉搏微弱,情况危急”。

“快把孩子身体放平,解开衣领,头歪向一边,我

来做心肺复苏抢救,你给他做人工呼吸。”这名青年男子一边说,一边挪开孩子身旁的电动自行车,马上开始对孩子进行胸外按压,同时指导侯亚丽给孩子做人工呼吸。经过一番抢救,孩子终于苏醒。当急救车赶到时,这名青年男子连忙抱起孩子,在医护人员的帮助下小心地将孩子送上车。

“这名好心男子不放心,还乘坐一辆出租车跟着急救车来到平煤神马集团

总医院。给孩子办完住院手续后,我留了他的手机号,才知道他叫张国伟,是河南中平煤电有限责任公司储运部的职工。”侯亚丽说。

“我在单位学过急救知识,看到侯女士孩子的危急情况后也没顾虑那么多,只想着救人。希望更多的人能够学习和掌握心肺复苏急救术,关键时刻能派上用场。”3月8日,33岁的张国伟说。

## 耄耋老人的三八妇女节

□本报记者 牛超

“阿姨,三八节快乐。”3月8日上午,市区友谊街1号楼胡丽康家来了一群穿红马甲的志愿者,她们捧着鲜花、提着蛋糕,给老人送上三八妇女节的问候。

“谢谢、谢谢闺女们,大家同乐……”接过鲜花,胡丽康老人高兴得合不拢嘴。

胡丽康老人今年83岁,老伴儿叶如牛今年86岁。夫妻俩有3个孩子,只有一个女儿在本地工作,平时家里就老两口。

当天,为老人送去鲜花和蛋糕的是新华区矿工路街道幸福街社区的工作人员。“生活需要仪式感,老年人也不例外。”幸福街社区党委书记王娟说,为了让老年人特别是独居高龄老人感受到三八妇女节的欢乐气氛,社区当天专门订购了鲜花、蛋糕,为辖区4位高龄女性一一送去。

“胡阿姨年过八旬,为人热情,左邻右舍都很尊重她。”王娟说,退休后,胡丽康经常义务打扫楼道卫生。

“社区对我们的事特别上心,记得有一次我们家属楼前面的下水道堵了,我给社区打了电话,他们很快就派人来查看,并联系人员疏通。”胡丽康说。

## 郟县社会福利中心来了一群志愿者

□记者 王亚楠

本报讯 “锄禾日当午,汗滴禾下土。下一句你知道是什么吗?”3月8日,在郟县社会福利中心,志愿者胡丹丹正在教5岁的李宝宝(化名)背古诗。

当天,市鸣慧社会工作服务中心携手市烟草局,为郟县社会福利中心51名儿童送去了衣物、食品、玩具、图书和7000元善款。志愿者陪孩子聊天、教他们学诗,对他们进行心理疏导。

市鸣慧社会工作服务中心负责人赵子鸣和志愿者将玩具整齐地摆放在院子里,并分发到孩子手中。

市烟草局职工王一帆将7000元善款交给该福利中心院长王利松。“这是我们70余名职工捐的钱,希望可以帮助孩子们感受到温情。”王一帆说。

## 动手做蛋糕 欢乐过节日

3月8日,在新华区西高皇街道天湖苑社区活动室,社区女工作人员和居民一起品尝自制蛋糕。当天,该社区开展了庆祝三八节活动,辖区一些女性居民受邀参与,大家共同动手做蛋糕,感受欢乐的节日气氛。

本报记者 张鹏 摄



## 巧手做花馍 庆祝三八节

□记者 李霞

本报讯 3月8日上午,一场别开生面的“巧手做花馍多彩庆三八”DIY主题活动在新华区西市场街道团结路社区日间照料中心多功能室举行。居民变身“面点师”“插花师”,在自制花馍和插花中感受节日的快乐。

上午10点多,刚走进多功能室,花香味夹杂着面粉

香气扑面而来,居民和社区志愿者围坐在长桌边,有的插花,有的揉面做花馍,大家边说边干,好不热闹。

“花馍又叫面花、礼馍,有幸福吉祥、福寿延年、百年好合等美好寓意。我老家每逢过年或婚寿大典,蒸花馍是必不可少的一项活动……”今年78岁的居民魏华云说,她老家在河北省沧州市,自小跟着母亲学会了做花馍。

当天,她成了大家的面点老师。

魏华云利用小梳子、小瓶盖、小剪刀、勺子等工具,经过团、揉、搓、剪、压、拼等几道工序,几块彩色的面团化身为一个个可爱的小兔子,再点缀两粒小红豆做眼睛,更显得活灵活现。

社区工作人员蒋泊洋见大家都兴致勃勃跟着魏阿姨

学做花馍,他也“比葫芦画瓢”,捏出一条小蛇。

爱好插花的居民有的修剪枝叶,有的设计布局、搭配颜色……没过多久,一个个创意十足的插花作品便“新鲜出炉”了。

“我母亲今年72岁了,我要把花篮送给她!”居民胡霞说,虽然是第一次动手,但她对自己创作的插花作品很满意。

## 新闻短波

●3月7日上午,新华区曙光街街道李庄村近300名女性村民来到凌云路附近淇河堤上,参加该村组织的第四届快乐健步走活动。(高红侠)

●3月8日,市公交公司在市城乡一体化示范区奥林匹克公园举行了庆三八妇女节趣味运动会。同时,公司预订上百束鲜花送给女驾驶员。(燕亚男)